
Σύνδεση με το Φυσικό Περιβάλλον  

Πρόγραμμα βασικής επιβίωσης στη φύση

“ ΠαίΖΩ στο σχολείο μου ! ”



Το 5ο Πρότυπο Γυμνάσιο Χαλκίδας σε συνεργασία με :

- το 6ο Σύστημα Προσκόπων Χαλκίδας και 

- τον Ελληνικό Ορειβατικό Σύλλογο Χαλκίδας (Ε.Ο.Σ Χαλκίδας),

διοργανώνουν πρόγραμμα βασικής επιβίωσης στη φύση για τους μαθητές και 

μαθήτριες της Γ΄ Γυμνασίου. 

Το πρόγραμμα αυτό πραγματοποιείται σε τρία στάδια :

1ο ΣΤΑΔΙΟ: Σάββατο 30 Σεπτεμβρίου 2023, ώρα 16.00 έως την Κυριακή 1η Οκτωβρίου 2023, ώρα 11.00 

Διανυκτέρευση στις εγκαταστάσεις του 5ου Προτύπου Γυμνασίου Χαλκίδας.

2ο ΣΤΑΔΙΟ: Σάββατο 21 Οκτωβρίου 2023, ώρα 15.00 έως την Κυριακή 22 Οκτωβρίου 2023, ώρα 12.00 

Διανυκτέρευση και δραστηριότητες στο ορειβατικό καταφύγιο του Ελληνικού 

Ορειβατικού Συλλόγου Χαλκίδας και σε σκηνές γύρω από το καταφύγιο.

3ο ΣΤΑΔΙΟ: Σάββατο 20 Απριλίου 2024, ώρα 15.00 έως την Κυριακή 21 Απριλίου 2024, ώρα 15.00

Διανυκτέρευση σε σκηνές και πορεία στο μονοπάτι Σ-3 (Στενή – Ξηροβούνι).







Στόχος αυτών των δράσεων είναι :

 η ανάπτυξη δεξιοτήτων που αφορούν στην επιβίωση τους στη φύση, 

 η καλλιέργεια της κοινωνικότητας τους μέσα από τις εμπειρίες που βιώνουν

διαβιώνοντας στη φύση, 

 η απόκτηση αυξημένου αισθήματος αυτοπεποίθησης ανακαλύπτοντας πως 

είναι ικανοί να αντεπεξέλθουν σε δύσκολες καταστάσεις με ελάχιστα μέσα, 

ενώ παράλληλα, αναπτύσσεται :

• η σχέση τους με την φύση και ενδυναμώνεται 

• η αγάπη τους για το ορεινό-δασικό περιβάλλον της περιοχής μας.



1ο Στάδιο 
Το Σάββατο 30 Σεπτεμβρίου 2023 από ώρα 16.00 οι μαθητές και οι μαθήτριες διανυκτέρευσαν 

στις εγκαταστάσεις του 5ου Προτύπου Γυμνασίου Χαλκίδας έως την Κυριακή 1η Οκτωβρίου 2023

ώρα 11.00π.μ. 

Κατά τη διάρκεια της παραμονής τους στο σχολείο πραγματοποιήθηκε η βασική προετοιμασία 

τους για τα επόμενα στάδια η οποία περιλαμβάνει : 

θεωρητικά και πρακτικά μαθήματα για τη ζωή στη φύση :

 ετοιμασία σακιδίου, 

 ανάγνωση χάρτη, 

 τρόποι προσανατολισμού, 

 χρήση πυξίδας, 

 παρασκευή τροφής, 

 στοιχεία τοπογραφίας, 

 πρώτες βοήθειες

για την αντιμετώπιση διαφόρων εκτάκτων καταστάσεων που είναι δυνατόν να παρουσιαστούν σε 

μια κατάσταση επιβίωσης στη φύση. 



































Ευχαριστούμε :

το Σώμα Ελλήνων Προσκόπων και 

τον Ελληνικό Ορειβατικό Σύλλογο Χαλκίδας 

για την εξαιρετική συνεργασία !

Ευχαριστούμε τους γονείς & κηδεμόνες 

για την εμπιστοσύνη τους !

Ένα ΜΠΡΑΒΟ στα παιδιά που συμμετείχαν 

για την συμπεριφορά και τη συνεργασία τους !



…. συνεχίζεται … !     Σάββατο 21 – Κυριακή 22 Οκτωβρίου 2023



Καμάρες 

Eνα ισχυρό σύμβολο – τοπόσημο.

Το ρωμαϊκό υδραγωγείο, γνωστό ως Καμάρες, βρίσκεται στη βόρεια 

έξοδο της Χαλκίδας στην περιφερειακή οδό, λίγες εκατοντάδες μέτρα 

από το 5ο Πρότυπο Γυμνάσιο. 

Αποτελούσε έργο μεταφοράς νερού για την ύδρευση της πόλης, το 

οποίο κατασκεύασαν οι Ρωμαίοι και συνέχισαν οι Ενετοί.


